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 ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Αγροτικής 
  Ανάπτυξης & Τροφίμων 
  κ. Ευάγγελο Αποστόλου 
  Αχαρνών 2 
  10176 Αθήνα 
 
 ΚΟΙΝ: 1. Τον Γενικό Γραμματέα 
 Υπ Α.Α.Τ 
 κ. Νικόλαο Αντώνογλου 
 Αχαρνών 2 – Αθήνα 
 2. Μέλη της ΠΕΓΔΥ , ΠΕΚΔΥ 

ΘΕΜΑ: «Οικονομικά προβλήματα των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του ΥπΑΑΤ από τη  

δραματική καθυστέρηση (έως μη πραγματοποίηση) πληρωμών των δαπανών του τρέχοντος 

έτους» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ένα χρόνο μετά την παύση λειτουργίας της Υπηρεσίας Δημοσιονομικού Ελέγχου (Υ.Δ.Ε.) στο 

Υπουργείο και της ανάθεσης των καθηκόντων της σε υπαλλήλους της Γεν. Δ/νσης Οικονομικών 

Υπηρεσιών του Υπ.Α.Α.Τ., σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 για προμήθειες και 
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υπηρεσίες και εν όψει του «κλεισίματος» Οικονομικού έτους 2017, έχουν προκύψει πολλά 

προβλήματα από τη  δραματική καθυστέρηση (έως μη πραγματοποίηση) πληρωμών των 

δαπανών του τρέχοντος έτους και πρέπει άμεσα να επιλυθούν μέσω των αρμόδιων 

υπηρεσιακών παραγόντων. 

Αρχικά πρέπει να τονιστεί ότι στον μεγαλύτερο αριθμό των Αποκεντρωμένων Τμημάτων χρέη 

υπολόγου ασκούν Γεωπόνοι ή Κτηνίατροι που καταβάλουν μεγάλη προσπάθεια να 

διεκπεραιώσουν τα συγκεκριμένα καθήκοντα και φυσικά καθ’ υπέρβαση και σε βάρος των 

υπηρεσιακών και επιστημονικών καθηκόντων τους, για την άσκηση των οποίων έχουν 

προσληφθεί. 

Στην πληθώρα προβλημάτων που χρήζουν παρεμβάσεων –λύσεων  περιλαμβάνονται: 

1.Οι εγκρίσεις για τα αιτήματα δέσμευσης πίστωσης γίνονται με αργό ρυθμό, εξαιτίας της 

έλλειψης προσωπικού. Βασική αιτία είναι ότι οι λιγοστοί υπάλληλοι των Οικονομικών Δ/νσεων 

της Κ.Υ. του Υπ.Α.Α.Τ. έχουν επωμιστεί το βάρος ν’ ανταπεξέλθουν στο έργο που έως πέρσι 

εκτελούνταν από την Υ.Δ.Ε. (πληρωμές δαπανών και αποκαταστάσεις). 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μένουν χρονικά πίσω πολύ, οι αποκαταστάσεις αλλά και τα 

τακτικά εντάλματα να αργούν πολύ να πληρωθούν (ως και μισό και παραπάνω χρόνο απλήρωτα). 

Ενδεικτικά σας αναφέρουμε το περιστατικό προειδοποίησης διακοπής ηλεκτροδότησης από τη 

ΔΕΗ σε αποκεντρωμένη υπηρεσία του ΥπΑΑΤ (κτηνιατρικό εργαστήριο) λόγω συσσωρευμένων 

οφειλών προς την επιχείρηση. Από τη σχετική ενημέρωση προέκυψε ο υπόλογος της υπηρεσίας 

(κτηνίατρος, λόγω απουσίας διοικητικού προσωπικού) είχε στείλει κανονικά όλες τις δαπάνες 

πληρωμής λογαριασμών της ΔΕΗ του έτους 2017 στην Οικονομική Υπηρεσία του ΥπΑΑΤ για 

πληρωμή (μέσω τακτικών ενταλμάτων). Ωστόσο, η Οικονομική Υπηρεσία δεν πραγματοποίησε τις 

σχετικές πληρωμές, με συνέπεια τη συσσώρευση οφειλών προς τη ΔΕΗ μερικών χιλιάδων ευρώ 

και αποτέλεσμα την επίσκεψη υπαλλήλων αυτής στην  κτηνιατρική υπηρεσία με εντολή για 

άμεση διακοπή της ηλεκτροδότησης του κτιρίου. 

Επίσης σε κάποιες υπηρεσίες κόπηκε το ρεύμα αρχές Οκτώβρη γιατί ήταν όλη τη χρονιά 

απλήρωτο!! 
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2.Δεν έχει λυθεί από πέρυσι το πρόβλημα που προέκυψε με την προμήθεια πετρελαίου 

θέρμανσης, δεν έχει γίνει αποκατάσταση στα περσινά τιμολόγια με αποτέλεσμα οι προμηθευτές 

να αρνούνται να προμηθεύσουν με πετρέλαιο τις υπηρεσίες. 

Να σημειωθεί ότι με το υπ’αριθμ. 7341/2016/20.01.2017 έγγραφο του Γ.Λ.Κ. προς το Υπ.Α.Α.Τ. 

επεστράφησαν από τη Δ/νση Οικονομικής Διαχείρισης – Τμήμα Γ’ του Υπουργείου, εξήντα δύο 

(62) φάκελοι, συνολικού ποσού 23.575,74 €, είκοσι οκτώ (28) Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών 

3. Δεν γίνονται αποκαταστάσεις δαπανών ή γίνονται με πολύ αργό ρυθμό, με αποτέλεσμα οι 

υπηρεσίες να μην έχουν μετρητά για να πληρώσουν οδοιπορικά ή προμηθευτές που δέχονται 

πληρωμή μόνο μετρητοίς. 

Με αυτό τον τρόπο, οι ανειλημμένες υποχρεώσεις του 2017 που θα μεταφερθούν 

υποχρεωτικά στο επόμενο έτος πρόκειται να υπερβούν τον εγκεκριμένο Προϋπολογισμό των 

υπηρεσιών με αποτέλεσμα να υπάρχει σοβαρός κίνδυνος είτε μη πραγματοποίησης 

μετακινήσεων μέσα στον επόμενο χρόνο, είτε αν αυτές γίνουν με «δανεικά» των συναδέλφων, 

της μη πληρωμής των οδοιπορικών αυτών εξόδων για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Τίθεται λοιπόν το ερώτημα: Γιατί θα πρέπει οι συνάδελφοι να αποδεχτούν ότι δεν θα 

πληρωθούν τα χρήματα, που κατέβαλαν για την εκτέλεση της υπηρεσίας τους, μετά από πολύ 

χρόνο; 

4) Ο τρόπος υποβολής αιτημάτων για οδοιπορικά, ανά μήνα είναι δυσλειτουργικός και δεν 

καλύπτει έκτακτες ανάγκες για άμεσες μετακινήσεις. 

Ειδικότερα, για τις δαπάνες που αφορούν κινήσεις οδοιπορικών, η αρμόδια Δ/νση, με 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στις 16/02/2017, είχε ζητήσει ν’ αποστέλλονται αιτήματα για 

συγκεκριμένους υπαλλήλους (κλάδο, ειδικότητα), για συγκεκριμένο λόγο και με συγκεκριμένο 

ποσό ανά ΚΑΕ, για κάθε μήνα ή για κάθε 15 μέρες. Αυτό το αίτημα αρχικά δημιουργεί 

υπερβολική γραφειοκρατία και χάσιμο εργατοωρών και χρόνου για την δημιουργία των σχετικών 

αιτημάτων, την αποστολή τους στην αρμόδια Δ/νση, την παρακολούθηση της πορείας του από 

τους διάφορους υπογράφοντες μέχρι την επιστροφή του στην αιτούσα Υπηρεσία, ενώ σε 

περίπτωση μή πραγματοποίησης λόγω ασθένειας ή άσχημων καιρικών συνθηκών, η σχετική 

έγκριση χάνεται και μαζί και το δεσμευμένο ποσό. 
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Όταν υπάλληλοι ασκούν «καθημερινά» εξωτερική υπηρεσία για ελεγκτικές αρμοδιότητες με 

αποφάσεις του φορέα τους, ετήσιας διάρκειας, ποια λογική υπαγορεύει μια ατέλειωτη 

γραφειοκρατία; Πόσο εφικτό είναι οι υπάλληλοι των ελεγκτικών μηχανισμών να προσδιορίζουν 

εκ των προτέρων όλες τους τις κινήσεις, όταν υπάρχουν περιπτώσεις που πρέπει να είναι άμεση 

η μετακίνηση υπαλλήλων για ελέγχους (σε σημεία εισόδου κλπ.) και δεν γίνεται να περιμένει η 

υπηρεσία την πραγματοποίηση τις ανωτέρω διαδικασίας; 

5) Δεν υπάρχει επαρκής ενημέρωση από τις υπηρεσίες της Γεν. Δ/νσης Οικ. Υπηρεσιών, όσον 

αφορά τις αλλαγές νόμων, ζητούμενα δικαιολογητικά για αποκαταστάσεις δαπανών και 

γενικότερα οικονομικά θέματα και προμήθειες.  

Με την αλλαγή του οργανογράμματος και με την αλλαγή του ονόματος κάποιων υπηρεσιών ή 

την συγχώνευσή τους δεν υπήρξε καμία ενημέρωση σχετικά με τις αλλαγές που πρέπει να κάνουν 

οι υπόλογοι στις υπηρεσίες τους και τις παγίες τους. 

Τονίζεται για ακόμη μια φορά ότι βασικό έργο των Γεωτεχνικών είναι η υπηρέτηση της 

επιστήμης τους και όχι η εξυπηρέτηση της λειτουργικής γραφειοκρατίας του δημοσίου, ενάντια 

μάλιστα και στις διατάξεις του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων. 

Κύριε Υπουργέ, 

Μετά τη δραματική υποστελέχωση των γεωτεχνικών υπηρεσιών, τα «παράλληλα καθήκοντα» 

που τείνουν να γίνουν κανόνας (με ανάθεση πολλαπλών καθηκόντων εντελώς ξένων προς την 

άσκηση των αρμοδιοτήτων), τις παντός είδους δυσχέρειες κατά την καθημερινή εκτέλεση των 

καθηκόντων των συναδέλφων (καθυστερήσεις εγκρίσεων κινήσεων, καταβολής οδοιπορικών 

εξόδων, αμοιβών υπερωριακής απασχόλησης, καθυστερήσεις εγκρίσεων δαπανών αναλωσίμων 

για τη λειτουργία των εργαστηρίων, κ.α.), η Πολιτεία προχωράει τώρα σε «άτυπη» στάση 

πληρωμών προς τις υποχρεώσεις της που αφορούν την ίδια τη λειτουργία των υπηρεσιών, όπως 

συνέβει με τις οφειλές προς τη ΔΕΗ, και πιθανόν προς κάθε προμηθευτή (μεγάλο ή μικρό) του 

Δημοσίου. 

Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα πρακτικά τη διάλυση των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών. 
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Ως εργαζόμενοι δεν μπορούμε και δεν είμαστε διατεθειμένοι να χρηματοδοτούμε από τον 

πετσοκομένο μισθό μας τη λειτουργία της υπηρεσίας μας ,ούτε να υλοποιούμε μια διαδικασία 

ατέλειωτης γραφειοκρατίας, σε βάρος της άσκησης των Γεωτεχνικών καθηκόντων μας !!  

Απαιτούμε την άμεση επίλυση των αιτημάτων μας και την ομαλή λειτουργία των  υπηρεσιών 

μας και δηλώνουμε ότι δεν θα ανεχθούμε πλέον απαξιωτικές συμπεριφορές σε βάρος των 

συναδέλφων Γεωτεχνικών και θα προασπίσουμε  τα συμφέροντα αυτών με κάθε νόμιμο τρόπο. 

Για τα Δ.Σ. 

 

               Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

        ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΚΑΒΑΣ 
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